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توجیھات تربویةالكفایاتالمكتسبات القبلیة
المفاھیم الأساسیة في الھندسة المستویة
متوازي أضلاع وخصائصھ

دراسة المعین و المربع و المستطیل.
 یقدم المستطیل و المربع و المعین كحالات خاصة

.وازي الأضلاعلمت

 ذه الرباعیات في التطبیقات و خاصیات ھتوظیف
الأنشطة

تقویمیة و منزلیة     تمارینسیر الدرس ( أنشطة تمھیدیة )   +    المحتوى ( ملخص الدرس )
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:

مدخل

ˆ حیث ABCD أضلاع متوازي أنشئ 90ABC    

    

  

    

  ABCD                                                                                                  مستطیل        .  

                    * ملاحظات ھامة :    

  . قائمة المستطیل زوایا جمیع – 1)                   

  . العرض  و  الطول:   ھما بعدین للمستطیل – 2)                   

  1تمرین

  : جانبھ الأول الشكـل لاحظ –    

  

  

  

  

  

  

  

مستطیل BEDF أن بین -أ

  بمستطیللیس  ABCDبین أن  -ب

  

  

  

  :الثاني  الشكـل لاحظ –2)

المستطیل ھو متوازي أضلاع لھ زاویة قائمة

B

C

A

D

O

E

F
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    . الأضلاع متوازي خاصیات جمیع لھ المستطیل – 3)                   

     

                         

مدخل

  AC=7cm: حیث مستطیلا ABCD لنعتبر

لشكلأنشئ ا

 أحسبBD

ماذا تلاحظ؟

  الخاصیة:                    

                            بما أن :          

  

  .مستطیلا ABCD یكون بحیث [BD] أنشئ        

                                                

  علل جوابك                        

                                                                                                          

  

  

  

  2تمرین

إذا كان رباعي مستطیلا فإن لقطریھ نفس الطول

ABCD    مستطیل فإن 

AC  =  BD

AD
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مدخل

   AC=BDمضلع رباعي حیث  ABCD لنعتبر

أنشئ شكل مناسب

 ھلABCD  . مستطیل؟ وضح ذلك  

    

    : الخاصیة

                   

  

    

  

ABC في الزاویة قائم مثلث A و o منتصف [BC] .  

  . O للنقطة بالنسبة A مماثلة D أنشئ – 1)

  . مستطیــل ABDC رباعيال أن أثبت – 2)

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  3تمرین

[AB] و قطعة O  منتصفھا .  

قطراه نفس الطول فإنھ یكون مستطیلا لإذا كان رباعي متوازي أضلاع 

C B
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مدخل

AB=BCحیث  ABCDأنشئ متوازي أضلاع 

          

  

  

            

                             ABCD . معین  

  

  

  

  

                    *ملاحظات ھامة :    

  . متقایسة المعین أضلاع جمیع – 1)                   

    . الأضلاع متوازي خاصیات جمیع لھ المعین – 2)                   

  . [AB] القطعة واسط )  (المستقیم أنشئ – 1)

(المستقیم من M نقطة خذ – 2)  مالمستقی وخارج)   

(AB) .  

  . E للنقطة بالنسبة M مماثلة N أنشئ – 3)

  . معین AMBN الرباعي أن بینت – 4)

  

  

  4تمرین

ABCD بحیث معین AB = 4 cm .  

 C مماثلة F و A للنقطة بالنسبة B مماثلة E أنشئ – 1)
  . D للنقطة بالنسبة

  . معین AEFD الرباعي أن أثبت – 2)

  . الأضلاع متوازي BEFC الرباعي أن بین – 3)

 یكون لكي ABCD الرباعي رسم یجب كیف – 4)

.   ستطیلام  BEFC الرباعي

  

المعین ھو متوازي الأضلاع لھ ضلعان متتابعان متقایسان

A

B

C

D
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مدخل

  ABCDالمعین لنعتبر 

  ل ھندسيشك

  

  

  

  )AC [)1نقطة من واسط القطعة [ Dومنھ  DA=DCمعین فإن   ABCD بما أن

  )AC) [2نقطة أخرى من واسط القطعة [Bفإن  BA=BCوحیث كذلك 

  ] ACوسط القطعة [ (BD)) نجد 2) و (1من (

(AC)عمودي على  (BD)وبالتالي 

  

  5تمرین

ABC في الزاویة قائم مثلث A .  

 C مماثلة Fو A للنقطة بالنسبة B مماثلة E أنشئ – 1)
  . A للنقطة بالنسبة

  . معین EFBC الرباعي أن أثبت – 2)

 یكون لكي ABC المثلث رسم یجب كیف -- )أ  – 3)

  . جوابك علل ؟ مربعا EFBC الرباعي

  . شكـــــلا أرسم -- )ب

  

  

  

  6مرینت

( C ) مركزھا دائرة O وشعاعھا r .  

  

A

B

C

D
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  الخاصیة:

  

  

  

                           

مدخل

   (BD)عمودي على  (AC)متوازي أضلاع حیث  ABCDلنعتبر 

  شكل ھندسي

  

  ]BDفى منتصف [ (BD)عمودي على  (AC)فإن  (BD)عمودي على  (AC)متوازي أضلاع و  ABCDبما أن 

  ] BDواسط [ (AC)إذن 

   AD=ABفإن نقطة من الواسط  Aوحیث 

[AC] و [BD] للدائرة  قطران ( C )   متعامدان .  

  . . مربــع ABCD أن أثبت

  7تمرین

  ABCD و معین O مركزه.  

  

 منتصف N و [AB] منتصف M النقطة أنشئ – 1)

[BC].  

 مماثلة F ثم M للنقطة بالنسبة O مماثلة E أنشئ – 2)

O للنقطة بالنسبة N.  

  .مستطیلان BOCFو AOBE أن بین – 3)

  .[EF] منتصف B أن استنتج – 4)

  .الساقین متساوي OEF المثلث أن بین – 5)

  8تمرین

  ABCD مركزه و مربع O .  

  . [AD] منتصف Fو [AB] منتصف E أنشئ – 1)

معینا فإن حاملا قطریھ  في المستوىإذا كان 
متعامدان 

D

B

AC
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  متوازي أضلاع لھ ضلعان متتابعان متقایسان ABCDوبالتالي 

معین ABCDإذن 

  

  : خاصیة  

  

  

  

  

                          

  

مدخل

  . [AB] القطعة واسط ھو (OE) المستقیم بین – 2)

  . [AD] ةالقطع واسط ھو (OF) المستقیم أن بین – 3)

  .مربع EOFA الرباعي أن أثبت -أ – 4)

  . OA  =  EF   أن  استنتج - ب

  . [CD] منتصف Nو [BC] منتصف M لتكن – 5)

  . EM  =  MN  =  FN  =  FE      أن بین  - أ  

  .مربع EMNF الرباعي أن أثبت - ب  

 [EM] منتصفات Qو Pو Sو R   النقط أنشئ – 6)

  .تواليال على [FE]و [NF]و [MN]و

  .مربع RSPQ الرباعي أن بین – 7)

  

  

  9تمرین

ABC رأسھ الساقین متساوي مثلث A بحیث  :

 50ˆCAB.  

تعامدان فإنھ یكون معینا ضلاع قطراه مأمتوازي لإذا كان 
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ˆحیث :  ABCDأنشئ معین  90ABC    

  

  

  

  

                             ABCD . مربع  

  

  

    

  

  

    

 التوالي على Cو B مماثلتي 'Cو 'B النقطتین أنشئ – 1)

  . A للنقطة بالنسبة

  .مستطیل 'BCB'C الرباعي أن أثبت – 2)

  . (BC) تقیمللمس بالنسبة A مماثلة 'A النقطة أنشئ – 3)

  . معین ABA'C  الرباعي أن بین – أ         

 ABA'C المعین زوایا قیاسات أحسب – ب       
.جوابك معللا

  

  

  

  

مستطیل ومعین معاالمربع ھو 

A

B
C

D
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         *ملاحظات ھامة :    

           

  .جمیع زوایا المربع قائمة  – 1)                   

  .جمیع أضلاع المربع متقایسة – 2)                   

  . الأضلاع متوازي خاصیات جمیع لھ المربع – 3)                   

    

  

  

مدخل

  AC=7cmمربعا حیث  ABCDلنعتبر 

أنشئ الشكل

بین أن=AC BD و(AC)  عمودي على(BD)  
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  الخاصیة:

  

  

  

                       

مدخل:

(BD)عمودي على  (AC)و AC=BDمتوازي أضلاع حیث  ABCDلیكن 

أنشئ شكل مناسب

 ھلABCD . مربع ؟ وضح ذلك  

  الخاصیة  

  

  

  

مربعا فإن لقطریھ نفس الطول  في المستوىإذا كان 
وحاملاھما متعامدان 

متوازي أضلاع لھ القطران متقایسان وحاملاھما إذا كان 
فإنھ یكون مربعا  متعامدان



12

  

    

  المساحة  المحیط  الشكل

متوازي الأضلاع :

  

  

  

  

  

)(2 BCABP AHABS 
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ABp  4ABS 2  

A B

D C

المربع :
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)(2 BCABP   BCABS   

المستطیل :


